

补齐短板为农村电商强筋壮骨

□孙维国

热点快评

5月11日上午,南通鸿科家居用品有限公司,工人正在装货,公司负责人瞿飞飞说:“这一个订单就是一车货,我们在阿里巴巴上的批发占了网销大部分。”近年来,通州区结合实际,探索出一条以电商发展带动乡村振兴的康庄道路。(5月18日《南通日报》)

大力发展农村电商,强力带动乡村振兴,通州区打造了可复制的模板,在这条乡村振兴的康庄大道上阔步前行。把农村电商做大做强,使农村电商可持续健康发展,是一个需要在发展中解决的现实命题。这其中,最为关键的是补齐农村电商产业链短板,构建完善的产业链体系。

农村电商不是简单的四个字,而是一项系统工程,需要有人才、路网、水电、物流等完善的产业配套体系作支撑。近年来,随着互联网、电子商务、快递在农村的加快普及,农村电商取得长足发展。与此同时,农村电商发展也还面临着不少挑战与短板,制约着农产品出村进城的成效发挥。比如优质供给不足、电商基础设施滞后、品牌建设意识不强等等。

比如,打通农村物流“最后一公里”对发展农村电商至关重要。这是因为,农村不同于城市,尤其是道路、交通等基础设施,与城市存在明显差距。农民在网上开网店,把农产品放到网上卖,不管消费者在哪里下单,农民都要将消费者购买的农产品,按照不同地址快递给消费者。既然是快递,就需要在最短时间到达消费者手中,如果快递时间过长成

“慢递”,不但农产品质量可能会受到影响,更为重要的是,消费者购物体验会给出差评,进而不愿意再次消费。而要构建发达的物流服务体系,必然离不开道路、交通等基础设施的支撑,加大农村道路、交通基础设施建设,彻底畅通农村电商“最后一公里”。

又如,将优质农产品、农村特色商品打造成叫得响的品牌。有一句话叫“消费者只认品牌”。这句话有些绝对,但品牌在市场竞争中的优势是不言而喻的。同样的农产品,是不是叫得响的品牌,不但市场占有率先高立现,而且价格相差甚多,消费者的接受程度更是天壤之别。发展农村电商必须注重农业品牌建设,这就需要在农业生产标准化建设上下功夫。生产标准化是农产品质量和安全的保证,是现代农业品牌建设的重要手段。以品牌建设为抓手,按照统一标准进行生产组织、监督管理、质量认证,实现

产品可追溯、质量有保证、附加值有提升。以过硬品质支撑品牌,以品牌促进电商发展。如果没有品牌化引领,就会陷入大量同质产品的低价竞争中,使效益难以提升。

今天,人们的消费方式发生巨大变化,网上购物已经成为人们的消费习惯,特别是年轻人,消费购物基本上“一网打尽”。在此现实背景下,加快农村电商发展,有利于促消费、扩内需,有助于推动农村电商持续发展。正因此,发展农村电商,需补齐产业链配套体系上的短板,构建完善的产业链配套体系,做大做强农村电商就有坚实基础。

恰如业内专家所言,电商助农不只是简单的通过网络把农产品卖出去,使农民获取更多收益,更重要的作用是倒逼整个产业链,最大限度地激发乡村各种资源要素的活力,把各个产业项目做大做强,形成产业兴旺的良好发展态势,让农产品由“土味”变“网红”,变成更多真金白银,装满农民的钱袋子。

老人也需要别样动感生活

□刘云海

世相杂谈

这些年,越来越多的通城百姓通过健身打造精彩人生。近日,我市七旬的运动达人朱煌自费印刷个人运动文集《我运动 我快乐》,文集赠送给他的健身界朋友,成为朋友间的一个美谈。(5月18日《江海晚报》)

一位古稀老人爱上了运动,铁人三项、马拉松和骑行样样“来事”,不仅如此,他还自费印刷个人运动文集,赠送给健身朋友,成为美谈。这样的生活无疑使得老人自己的晚年生活变得更充实、更丰富。

在很多人眼里,老年该是一个老态龙钟、缺乏活力、足不出户的年龄段,然而,古稀老人朱煌却痴迷着各种运动,并成为达人,自导自演各种别样“动感”的生活,这样的精神境界着实令人钦佩。近年来,随着社会老龄化人口的不断增加,晚年生活怎么过成为绝大多数老年人的最大难题;尤其是当“空巢老人”现象引发越来越多的社会事件时,老年人

的生活问题更是日益引起人们的关注和重视。受年龄、家庭、疾病等种种因素影响,有时候老年人想找点乐子,也往往身不由己。

因此,在提供医疗保障、完善基本养老制度的前提下,政府部门和社会各界还应给予更多的帮助,关心他们的精神生活,了解他们的文化需求。这方面,可以做的事情有很多,如在社区开设老年大学教学点,让他们更方便入学;搭建老年人活动平台,为他们提供更多聚会的机会;开展多样的社区活动,让他们能像年轻人一样展示风采,等等。

老年人自己也要转变观念,多出去走走,多与人交流,积极参加一些文化娱乐活动,避免让自己的精神生活过于空虚。古稀老人朱煌通过运动健身,并展示自信,丰富自己的精神生活,值得点赞。据报道,有很多高龄老人,退休后不甘寂寞,刷微博、聊微信、写书、下棋、参加论坛、考驾照等等,心态堪比年轻人,真个是“六七十岁的人,三四十岁的心脏”,如此充实的退休生活自然让老人的晚年生活充满阳光和精彩、康乐和潇洒。



新冠肺炎疫情再次引发了人们对“小眼镜”的关注。当前我国儿童青少年总体近视率超过50%,低龄化问题突出,高度近视比例明显增加,防控任务十分艰巨。新华社发

落实秸秆禁烧第一责任 严控秸秆焚烧第一把火 2021年南通市夏季秸秆禁烧责任人名单

根据省、市秸秆禁烧工作要求,为进一步明确工作责任,现将2021年南通市夏季秸秆禁烧责任人名单予以公告。

南通市秸秆综合利用和禁烧工作领导小组办公室
2021年5月19日

地区	主要领导	分管领导	联络人	禁烧办电话
海安市	谭真	丁兴育	柳培文	88917222
如皋市	王鸣昊	张百瑞/黄文彬	崔恒勇	87610314
如东县	陈慧宇	徐东俊/陈威海	陈劲松	84189883
海门区	沈旭东	周国强	姜鑫/汤镇华	81208086
启东市	杨中坚	蔡毅	朱卫强	83312369
通州区	王少勇	曹建新	吴东强	86111517
崇川区	黄卫锋	顾斌	王军	85609766
开发区管委会	沈红星	周建	朱江	18962809566
苏锡通园区管委会	虞越嵩	徐浩	李丞丞	89196670
通州湾示范区管委会	陆忠华	包笑望	付青霞	81680041

地区	镇(区)街道	主要领导	分管领导	联络人	联系电话	禁烧办电话
海安市	立发街道	景爱喜	金育红	孙亚军	13862713329	88839005
	洋窑河街道	王国权	陈簪蓉	顾森林	13776995816	88366997
	西场街道	陈方明	许应忠	仲伟侠	13962785575	88319303
	海安街道	闫彦	王正	储晨昊	13773748968	881801060
	孙庄街道	闫文海	丁爱华	孙建群	13773750366	886686810
	胡集街道	孙坚	贲栋斌	潘瑞祥	13951428346	881802072
	隆政街道	顾仁军	孙常青	周楠	15806271723	69931599/69968872
	滨海新区	王旭	韩晓洋	樊佳文	18796909227	88260111
	曲塘镇	刘小松	周学锋	张维根	13773764269	88603045
	李堡镇	丁小军	吴兵	赵德华	13962700400	88212101
如皋市	大公镇	鲁竞	姜娟娟	王高荣	15250669035	88755101
	墩头镇	吴海荣	刘桂倩	祝增林	15312921955	88417100
	南莫镇	杨睿	王芳芳	童生明	13390932206	88472101
	白甸镇	陆炽彤	崔君	艾宝山	13306276466	88402003
	雅周镇	颜荔	鞠汶佑	王维军	13862700908	88632020
	如城街道	孙鑫	马京武	刘卫	13511588696	13511588696
	城北街道	赵宏祥/卢小冬	周保贵	卢彩霞/刘斌	13511588696/13914370303	87202099
	城南街道	李小军	崔斌	仇新华	15366355005	68763271
	长江镇	许薇	汪东	季爱明	13382366555	80553110
	东陈镇	储凯	谢小丽	朱亚光	13773779938	87541106
如东县	丁堰镇	刘小冬	张金森	何玲	13912212400	88567408
	白蒲镇	陈慧华	陆锐	刘耀	13962926700	88578588
	下原镇	崔金	曹武元	沈年逢	13584690911	87715002
	磨头镇	王红	李宝华	沈丽君	13773839565	88591008
	吴窑镇	石晓鹏	葛剑利	葛剑利	13773835899	87946035
	九华镇	姜洪峰	陈书培	阮宁宇	13962720356	87575719
	石庄镇	丁毅	徐建	严鹏飞	18552305567	87561090
	江安镇	王鹏	申燃/吴红云	责志凯	13646194806	87596486
	搬经镇	张兵	王正华	肖伟	13626295815	88502345
	袁庄镇	曹薇/章云峰	袁小建/章飞剑	韦亚军	15896213456	84688001
海门区	新店镇	彭威	吴建峰/蔡亚明	鲍长兵	15851317558	15851317558
	双甸镇	傅小春	董/袁宗建	李建	18752461197	84614401
	马塘镇	田志栋	缪四海	郭葛斌	18994201566	84547566
	栟茶镇	唐于磊	丁建伟	曹雷	13615224753	84821148
	曹埠镇	程剑锋	李小维	费曹洋	13813751452	84298800
	丰利镇	骆宏丽	刘勇/陈粲	季正霞	15262728502	84581038
	岔河镇	李刚	许兵/石磊	张小林	13485172966	84311213
	如东经济开发区	翟建华/陈五霞	张明/王毅敏	曹晓宇/张海峰	13906271590/13861938840	84199800
	洋口港经济开发区	周梁	刘乃群	刘永军	18862861207	84901000
	长沙镇	吴亚云	金琪	张元明	15051216357	80860009
崇川区	河口镇	冯亚洲	周彦	王伟华	15851310425	84888001
	大豫镇	吴晶	管永庆	沈晓雯	13615232121	84501169
	南通外向型农业综合开发区	刘拓	卜新华	邵亚飞	18051328939	13806270766
	城中街道	丁晓飞	陆海山	徐丹华	18260555220	81950100
	掘港街道	刘群峰	赵旭/朱益峰	符瑶	1592712112	84162902
	沿海经济开发区	吴劲松	张建军	朱兴来	13813629685	84816165
	海门经济技术开发区(海门街道)	殷亮	黄云端	葛斌	13773713333	
	海门港新区	朱健华	陈永标	瞿佳华	18362161305	
	临江新区	姜勇	秦俊辉	皇甫立月	13962932887	
	三厂工业园区	张凯华	黄胜	刘杰	13815236387	
经济技术开发区	中兴街道	陈新林	王兵	陆跃	18962796828	85389161
	竹行街道	盛晓奕	崔建新	陈建生	15312608181	85918760
	新开街道	蒋雄伟	石明龙	徐勇	13861940075	83506220
	小海街道	沈波	姜来明	宋莉晖	13862952577	85909045
	老港街道	刘瑛	周伟	顾莉	13861982609	85915801
苏锡通园区	江海街道	许建春	李海洋	王文建	18651309865	
	张芝山镇	陆健	薛艳丽	蔡东岭	13862834128	
通州湾示范区	三余镇	丁梦阳	杨建新	陆瑾璇	13606288938	18151324060

近日,北京温榆河公园里多了一片“菜园”。别小看这片6000平方米的菜园,这是北京首次尝试在公园里“种菜”。在